

中国连续7年保持货物贸易第一大国地位

新华社北京4月12日电(记者 谢希瑶)商务部外贸司负责人12日说,2023年中国出口国际市场份额14.2%,连续7年保持货物贸易第一大国地位。在世界经济艰难复苏的大背景下,中国保持了国际市场份额的总体稳定,显示出较强的发展韧性。

当地时间4月10日,世界贸易组织(WTO)发布2023年全球货物贸易数据。数据显示,全球货物出口3年来首次下降。2023年,全球出口总额23.8万亿美元,下降4.6%,继2021年、2022年连续两年增长后再

次下降。在此背景下,据这位负责人介绍,中国出口国际市场份额14.2%,连续7年保持货物贸易第一大国地位。2023年,中国进出口5.94万亿美元,其中,出口3.38万亿美元,国际市场份额14.2%,与2022年持平,连续15年保持全球第一;进口2.56万亿美元,国际市场份额10.6%,较2022年微增,连续15年保持全球第二。稳定的进出口市场份额充分表明,依托产业链配套集成优势和持续创新能力,中国的各类优质产品深受国际市场欢迎。依托超大规模

市场优势,中国进口也为各国经济发展提供了强劲动力。

这位负责人说,2024年中国贸易表现值得期待。WTO预计,2024年全球贸易量将增长2.6%,较2023年提高3.8个百分点,2024年一季度贸易领域也出现了一些复苏迹象。同时,WTO也谨慎表示,地缘冲突、保护主义等带来的不确定性仍在显著上升,全球贸易仍有下降可能。为应对严峻复杂的外部环境,商务部正按照党中央、国务院决策部署,会同各地方、各部门研究储备一系列务实管用的政策举措。

护令,格拉斯于2022年11月获假释。去年12月,格拉斯以“担心自己的安全和人身自由”为由前往墨西哥驻厄使馆寻求庇护。

分析人士指出,厄瓜多尔总统诺沃亚剩余任期不足一年半,为巩固今后的政治地位,亟需加强其中右翼政府的政治和群众基础,措施之一便是加大打击格拉斯等前任左翼政府的关键人物。

据报道,厄瓜多尔政府高级官员埃斯特万·托雷斯就墨方的诉讼回应说,厄方不打算就闯入墨西哥使馆向墨方道歉,但愿意修复被切断的外交关系。

周志伟说,腐败问题是中右翼攻击左翼的重要抓手。“闯馆”抓人后,诺沃亚的支持率有所攀升。美国《纽约时报》一篇文章也指出,这场风波或许有助于提升诺沃亚的政治运势。

矛盾会否进一步激化?

新华社记者

厄瓜多尔「闯馆风波」还会闹多大?

墨西哥外长巴尔塞纳11日表示,墨西哥已正式就厄瓜多尔涉嫌违反国际法,向联合国国际法院提起诉讼,要求暂停厄瓜多尔联合国会员国资格。

此前,厄瓜多尔安全部队闯进墨西哥驻厄使馆,带走在馆内寻求庇护的厄前副总统格拉斯,震惊拉美各国,墨西哥、尼加拉瓜先后与厄断交。墨方为何提起诉讼?厄方有何考虑?矛盾会否进一步激化?

墨方为何提起诉讼?

巴尔塞纳在11日举行的墨总统府新闻发布会上说,厄方行为对整个国际体系造成“无法弥补的伤害”,其中包括未经授权暴力进入墨方馆舍、攻击墨方外交人员。

巴尔塞纳说,墨方在诉讼中要求国际法院判决并宣布厄方需对其违反国际义务的行为和对墨方造成的伤害负责;暂停厄瓜多尔联合国会员国资格,直至厄方公开道歉并承认其违反国际法的基本原则和准则。

中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟分析,墨西哥反应较大——在断交后又提起诉讼,首先是因为闯馆使馆事件在外交场合不多见,“性质非常严重”。其次,墨西哥将于6月举行大选,墨西哥总统洛佩斯希望借助在这一事件上的强硬立场,营造于其有利的选情,打造坚决捍卫国家主权的形象。

厄方当下有何考虑?

此次“闯馆”事件的核心人物格拉斯,2013至2017年间两度担任厄瓜多尔副总统,是时任左翼总统科雷亚的左膀右臂。2017年,格拉斯遭腐败指控,被时任总统莫雷诺撤销政府职务,并于次年初自首。格拉斯因受贿、非法结社等罪名被判处数年有期徒刑。经过数次法庭裁决并凭借人身保

(新华社墨西哥城4月12日电)

伊朗呼吁七国集团推动结束以色列加沙行动

新华社德黑兰4月13日电(记者 沙达提)伊朗外交部13日发表声明说,外交部长阿卜杜拉希扬呼吁七国集团推动结束以色列在加沙等地的军事行动。

声明说,阿卜杜拉希扬12日同意大利外长安东尼奥·塔亚尼通话时表示,伊朗希望意大利利用担任七国集团轮值主席国的机会尝试立即结束以色列在加沙地带和约旦河西岸的“种族灭绝和战争罪行”,以实现包容性的地区安全。

阿卜杜拉希扬指出,伊朗一直是地区发展的积极组成部分,并为该地区的稳定与安全付出了巨大代价。

塔亚尼呼吁伊朗在该国驻叙利亚大使馆遭袭事件上保持克制。他说,意大利与欧盟共同谴责这一袭击,外交场所不应受到侵犯。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑本月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动,伊朗领导人坚称要发起报复打击。

月球通导新技术验证进展顺利

天都一号、二号通导技术试验星传回最新影像

新华社合肥4月13日电(记者 吴慧珊)记者从深空探测实验室获悉,截至12日,天都一号、二号通导技术试验星顺利开展了月地高可靠传输与路由、月球轨道导航空间基准源标定等新技术试验,经遥测数据计算结果表明,试验项目能够有效提高航天器环月轨道定轨精度,试验设计具有重要实用价值。

天都一号、二号通导技术试验星自3月20日发射升空后,经中途修正、近月制动、环月轨道机动等关键环节,历经约14天的太空飞行,双星组合体于4月3日在环月使命轨道成功实施

双星分离。

4月8日,天都一号按计划完成飞行轨道调整控制,与天都二号在环月大椭圆冻结轨道编队飞行,双星距离维持在200公里附近,两星通信正常、姿态稳定、能源平衡,为开展系列通导技术试验任务奠定重要基础。

天都一号、二号通导技术试验星作为深空探测实验室抓总研制的首发星,开展系列月球通信导航新技术试验,有效验证了月球通导相关关键技术,将为后续国际月球科研站、鹊桥通导遥综合星座系统的设计建设提供有力支撑。

(上接1版)广州、邵阳两地山水相近、人文相亲,有着深厚的中医药文化渊源,希望各企业持续扩大在邵投资,深化产业合作,帮助邵阳在推进中医药产业化、现代化方面取得更大成效。邵阳市政协将以这次学习调研为契机,对标学习广东促进中医药传承创新发展的经验做法,聚焦“一区一盟、

一品一会、一研一协”六方面重点内容继续做好深入调研,为推进邵阳中医药高质量发展建言献策,为推动两地合作更好实现优势互补、互利共赢贡献力量。

在穗期间,周文还走访调研了广东省湖南邵阳商会以及好普集团等会员单位,并看望在粤邵阳企业家代表。

国家安全人人有责

在4月15日第九个全民国家安全教育日到来前,各地开展形式多样的国家安全教育主题活动,提高人们的国家安全意识。图为4月13日,江苏省兴化市司法局法治宣讲员在兴化市第一中学给学生们讲解国家安全相关法律法规知识。新华社发(周社根摄)

全民国家安全教育日 415



“代购演唱会门票”诈骗

警方提醒谨防三个“套路”

新华社大连4月13日电(记者 郭翔)有内部购票渠道、发送虚假网站链接、伪造高仿门票……辽宁省大连市近期发生多起“代购演唱会门票”诈骗案件,当地警方提醒,在购买演唱会门票时,一定要选择正规票务平台,避免通过不明来源网站或个人进行购买,仔细鉴别门票上的防伪标识、二维码等信息。

据大连警方介绍,部分诈骗分子在微信、微博等网络平台发布“代购演唱会门票”虚假信息,与购

票群众取得联系后,要求使用支付宝等方式支付票款,再以“备注信息有误”等理由,要求持续付款实施诈骗。

大学生小姜在正规渠道未买到某明星演唱会门票,于是在微博上搜索演唱会门票信息,发现一名用户发帖称有票,便与对方私信联系。对方让小姜提供姓名、身份证号、手机号,随后发来一个链接要求通过支付宝付款。小姜按要求操作后,对方称小姜忘记填写备注信息,并未

收到款项,要求再次转账。小姜再次转账后,对方又以“备注信息格式出错”为由不予出票。小姜在申请退款时意识到被骗。

大连警方提醒谨防三个“代购演唱会门票”诈骗“套路”:一是在演唱会官方开始售票前,诈骗分子发布“有内部购票渠道”“可以买到非常紧俏的门票”等虚假信息,并以定金、辛苦费等各种理由要求支付价款;二是演出开始前,诈骗分子编造“已买到票但有事去不了”“跟对象分手不想去了”等原因,在一些二手交易网站“含泪转让”,收到钱就拉黑;三是诈骗分子事先潜伏在微信、QQ等社交软件群里,发布门票销售信息,通过发送虚假网站链接或伪造高仿门票实施诈骗。

物价居高不下

民众不买“拜登经济学”的账

新华社记者 许缘

美国通胀水平再次上涨且涨幅超过市场预期。美国劳工部最新数据显示,3月消费者价格指数(CPI)同比上涨3.5%,涨幅较2月扩大0.3个百分点。食品、能源等与日常生活息息相关的商品价格攀升,让不少美国民众对拜登政府的经济政策感到不满。

通胀居高不下,连拜登政府前任“大管家”都看不下去了。白宫办公厅前主任罗恩·克莱因日前在一场活动中罕见地批评拜登。他说,拜登“每周有两至三场活动是给桥梁剪彩”,但现实情况是,杂货店里的鸡蛋和牛奶等生活必需品价格太高,“该死的桥”根本不能解决紧迫的民生问题。

在我驻地附近的加油站,一名年轻男子还没有加满油就准备结账走人。他无奈地对记者说:“太贵了,先加一半撑着吧。”

一段时间以来,首都华盛顿沿街乞讨者明显增多。他们衣衫褴褛,大多举着写有自身困难情况的牌

子,在交通要道或超市门口向路人讨钱,其中不乏老人、孕妇、残疾人。

近日,我在一家餐厅门口遇到一位老妇人,想用自己写的一本书向记者换2美元买吃的。她说:“我不是乞丐,但物价太高了,我买不起吃的。”

高通胀下,许多美国民众对经济持悲观情绪。《华尔街日报》3月对美国大选7个关键“摇摆州”选民的调查显示,56%的受访者认为过去两年美国经济状况变差,仅有25%的受访者认为经济变好;高达74%的受访者认为,过去一年美国通胀“朝着错误的方向发展”。有受访者表示,通胀上涨不仅让经济状况变差,更让民众感觉生活“艰难”。

对此,哈佛大学经济学院政治经济学教授斯特凡妮·斯坦切娃说,通胀攀升会加剧民众对经济的悲观情绪。

对寻求连任的美国总统拜登来说,选民对经济的悲观情绪绝非好事。在年初以来的党内初选阶段,白宫不遗余力推销“拜登经济学”成

果,但收效甚微,甚至适得其反。

《华尔街日报》民调显示,在决定前两次美国大选结果的7个“摇摆州”中,拜登在6个州的支持率落后于特朗普。在被问及拜登和特朗普谁能更好治理美国经济时,只有34%的受访者选择拜登。

共和党不会放弃这个机会向拜登发难。由共和党人把持的国会众议院预算委员会在一份声明中说,拜登执政以来,并喷式政府支出推高通胀。“与总统(拜登)所想相反,高物价仍在持续。”

曾在小布什政府担任国家经济委员会主任的拉里·林赛撰文说,拜登政府认为,在“通胀缓和、就业强劲”的情况下,美国民众期待物价进一步降低是“不切实际的”,这种观点忽视了民众的不满情绪。

民主党籍民调专家塞琳达·莱克说,经济数据似乎正在变好,“但民众感受越来越差,这(对拜登来说)是最凶险的情况”。

(新华社华盛顿4月13日电)